



Facebook



P.2 安安可可明抵港
下月徵新名

P.4 「明星級」玉龍玉琮
亮相香港



lionrockdaily 香港仔

www.lionrockdaily.com

2024.9.25 | 星期三

詐騙黨開虛幣店呢1200萬

優惠匯率誘兌換得手即逃 西區警月破41騙案拘53人

西區警區由上月25日至昨日展開代號「刺風」行動，偵破41宗不同類型騙案，共拘捕53人，涉及電子零件黨、假冒客服、網上求職、使用虛假身份證開設虛擬銀行戶口、投資及兌換加密貨幣騙案等，涉款共7,800萬元。其中有詐騙集團利用「空殼」公司，以月租6萬元在灣仔開設加密貨幣實體兌換店，並以優惠兌換率作招徠，藉詞騙取客戶資金後逃去無蹤，警方揭發集團早於今年3月牽涉同類騙案，至少9名受害人共損失1,200萬元。

西區警區刑事總督察盧健邦昨公布行動詳情指，被捕38男15女，年齡介乎21至71歲，包括犯罪集團主腦、骨幹及傀儡戶口持有人等，涉嫌串謀詐騙、行使虛假文書、以欺騙手段取得財產及洗黑錢等罪名；被捕人超過一半報稱無業，其餘分別報稱滑水教練、廚師、美容師、侍應及髮型師等職業，行動成功凍結約1,100萬元懷疑犯罪得益。

在偵破的各類騙案中，包括一宗加密貨幣兌換店騙局。今年7月警方接獲報案，指有犯罪集團利用空殼公司在灣仔區開設一間加密貨幣兌換店，利用優惠兌換率吸引客戶兌換加密貨幣。當客戶到達兌換店時，騙徒會以更優惠匯率誘使客戶將大量加密貨幣或港元，轉入指定電子錢包、傀儡銀行賬戶，或將現金交給兌換店職員。騙徒在收取客戶金錢後，便會藉詞帶同款項逃去無蹤。3名受害人其後報案，報稱損失500萬元。

警方經深入調查鎖定犯罪集團多名目標人物，兩星期前展開行動拘捕6名本地男子，包括集團主腦、兌換店職員、傀儡戶口持有人及同黨等，其中4人有黑社會背景，相信集團另涉今年3月尖沙咀區同類騙案，兩宗案件共有9名受害人，涉款共約1,200萬元。調查顯示，涉案灣仔兌換店由今年6月起運作，經營約1個半月，月租6萬元。

另外，今年3月至4月間，警方接獲一間虛擬銀行報案，懷疑有多人以虛假香港身份證上傳到銀行開戶系統嘗試開戶。警方調查發現，有人利用包括改圖及貼上他人相片的偽造身份證，企圖瞞騙銀行保安驗證系統開戶，但全被偵測及攔截；警方根據情報分析及深入調查，拘捕4男1女。

假冒客服騙案急增

此外，西區警區發現涉假冒客服騙案有持續大幅上升趨勢，西區警區科技及財富罪案組督察蕭卓嵐稱，該警區在今年首兩季接獲67宗相關報案，而單在7月至8月則接獲80宗。騙徒會假扮不同公司的客服，隨機致電受害人，訛稱有未付款的貨品或服務，要求提供網上銀行賬戶及密碼，或要求轉賬到指定戶口，以取消相關貨品或服務並獲退款。騙徒初時只要求小額轉賬並即時退款，至受害人放下戒心後再要求大額轉賬，收款後便失去聯絡。警方在「刺風」行動拘捕5名假冒客服騙案的傀儡戶口持有人，涉處理騙款360萬元。

盧健邦重申，租出、借出、賣出任何銀行戶口給第三者，可能會干犯洗黑錢罪，最高可被罰款500萬元及監禁14年。被定罪的傀儡戶口持有人，刑罰更有機會被加重百分之二十。此外，市民交易及兌換加密貨幣時切勿掉以輕心，應選用口碑良好的兌換店，並要留意買賣虛擬資產的風險，如有懷疑應盡快向警方求助。



西區警區月內偵破41宗騙案，檢獲大批證物。



涉非法串流播收費足球賽 海關拘兩父子

香港海關本周日（22日）展開反侵權行動，首次引用去年5月生效的《版權（修訂）條例》中「傳播權利」，打擊以非法串流技術在網上發放收費足球賽事的侵權活動，突擊搜查樂富一住宅單位，拘捕一名43歲男子及其69歲無業父親，檢獲一批用作犯案的電子器材。調查發現當中任職電腦程式員的兒子，亦

是一個收費電視頻道服務登記人，最高峰期有超過200名網上用戶進入該非法串流平台。

海關早前接獲版權持有人舉報指，8月中開始有網上用戶在未獲授權下，通過自設網頁及串流技術，向其他用戶傳播受版權保護的收費電視頻道，尤其是海外足球賽事的現場直播。調查發現，

有人先登記收費電視頻道收看足球賽事，期間將收費電視頻道接駁到電腦伺服器，透過非法串流技術將賽事在網上給其他人收看，同時又自設網頁指用戶可在電腦或流動裝置上安裝應用程式，透過特定連結免費收看，並將連結發送多個即時通訊群組。海關正調查被捕人士是否涉及收取報酬，不排除有更多人被捕。



海關打擊非法串流發放收費足球賽事。